

美国“好父母”的标准：孩子不肥胖、不龋齿、不近视！

你离“好父母”的标准有多远

孩子的视力告诉你距离

触目惊心的现实

日前，据中国、美国、澳大利亚合作开展的一项防治儿童近视调查显示：我国近视眼人数已近4亿，居世界第一，近视发生率已经达到世界平均水平的1.5倍！

早在2006年9月，教育部、国家体育总局公布的全国青少年体质健康调查报告就已显示：小学近视发生率31.67%；初中58.07%；高中76.02%；大学82.60%，并呈现出“总体人数越来越多，初始患者年龄越来越小”的明显趋势。

2009年，世界卫生组织已经把“近视眼”和“屈光不正”列入了“致盲”的范围。我国青少年因近视致盲的人数已达30多万人。

这是多么让人震惊的严峻现实，这是多么不敢让人联想到残酷局面！但是，每位正在监护孩子成长的父母，每一位渴望成为“好父母”的家长都应该在心底敲响警钟——下一个“百童”会是谁？怎样才能对得起孩子的未来？

□ 必须分清的责任

孩子小小年纪鼻梁上架副眼镜，究竟怪谁？

怪老师？怪学校？怪国家？

其实，真正要怪的是家长！

因为，2008年9月，教育部就出台了《中小学学生近视眼防控工作方案》，提出“加强学生视力保护，实现3次大提标通过3年左右时间，使我国青少年近视发病率明

显下降的目标”。而且这项工作方案制定得非常细致：黑板悬挂的高度，课桌椅与学生身高相配的型号，教室采光的标准，墙壁、顶棚的颜色，窗户透光与室内面积的比例，照开灯的盏数，瓦数和悬挂高度、方向，学生读写姿势，甚至铅笔钢笔粗细等诸多方百以及学校、班主任、校医的工作职责都在《中小学生近视眼防控工作方案》和《中小学生预防近视眼基本知识与要求》中规定得很明确。



然而，家长这一环节却常常出现问题。试问，有多少父母在参加家长会或与学校、老师沟通的过程中认真听取并在生活中实施过老师要求“配合学校做好孩子的视力保

护的督促？又有多少父母在孩子“成绩”和“视力”之间轻易而又心安理得地放弃了孩子“清晰看世界”的权利？

□ 超乎想象的危害

北京同仁医院副院长、北京眼科研究所所长在媒体上提醒家长：一般的青少年近视跟体质没有多大关系，是人的眼睛为了适应环境而做出的一些变化，即眼轴拉长；但是如果长时间近距离看东西，眼睛长度就会固定下来，成了真性近视。如只再不采取措施，普通近视就会变成高度近视（超过600度），而高度近视

是除了白内障之外致盲的第二大危险因素。一般来说，小学阶段已经是近视眼，长大后就有可能是高度近视。

家长们要深知，近视对孩子的危害，远远超过你的想象：

1. 孩子近视后，看东西稍久眼睛就会出现干涩，还会有头疼、头晕、注意力不集中、记忆力减退和学习兴趣降低等后果；

2. “眼近视，接受差”。大脑的发育要靠外界信息的有效刺激。大脑接受的信息90%以上要靠眼睛。近视会影响孩子对环境的感知和思维，容易出现反应迟钝，缺乏兴趣和好奇心，精神涣散、恍惚等。有些高度近视的孩子由于视物空间的缩小而自我限制生活范围，性格趋于内向孤独，影响心理的正常发育；

3. 近视的孩子现在和未来将承受运动、升学、就业、择偶、生活、交际等几乎伴随一生的限制；

4. 近视（尤其是高度近视）的并发症很可怕，如视网膜脱落、青光眼、白内障、玻璃体混浊或脱落、黄斑病变、后巩膜葡萄肿、失明，并不足杞人忧天。

□ 深陷误区的家长

作为近视孩子的家长，你这样想过吗？

1. 现在好好学习的孩子都近视，也没见几个失眠的。近视了就戴眼镜呗。

2. 近视点没关系，成年后给他做激光手术。现在只要学习好就行。

3. 什么办法都给孩子用过了，近视根本没办法改变……

事实上，很多家长对孩子

视都有认识上的误区。全国学生近视眼防治专家组组长宋祖英教授曾在媒体上明确指出：学生近视一般是周期性近视，即通常说的假性近视，是可以防治的。预防近视的最佳年龄段为7岁至18岁。

孩子的“学习成绩”和“视力”并不是必然矛盾。眼睛本来就是用来看东西的，就是要用的。用眼看书学习本身并没有

错，只有“长时间近距离用眼”才是孩子近视的主要原因。“看近”的时间太多，以至于把“看远”的时间给占了，这是当今孩子防治近视的主要难题。

美国眼科专家明确提出，孩子要改变近视，除了多多增加户外“远望”的时间，就只有通过手术或非手术两种方法解决。

手术治疗近视，不适合20岁以下的青少年。即使是成年人也

并非都适合通过手术来治疗近视。专家提醒家长一定要慎之又慎，手术治疗近视可能造成的后遗症绝不能小视。据美国《眼科学》杂志报道，此类眼科手术的失败率高达1/10，目前，英国等西方国家已经叫停该手术。

目前，非手术而且效果显著的治疗近视的方法，应首选美国麦迪格的“角膜塑形镜”。

◆ 链接

并非适合所有的人

有下列情形就可能不适合（或暂时不适合）配戴“美国麦迪格角膜塑形镜”：

1. 角膜曾受过重伤或有先天角膜疾病者。

2. 泪液分泌不足、有严重干眼症者。

3. 正因细菌、病毒、霉菌而感染或眼睛过敏者。

4. 对“角膜塑形镜片”中任何保养药水过敏者。

5. 近视、散光度数太深且期望矫正效果太高者。

6. 性情懒惰，无法按照医师指示配戴和保养者。

7. 对“麦迪格角膜塑形镜”存有怀疑者。



首先，家长应该了解一点最简单的眼科常识：人的眼睛在轻微的压力下会自然地在眼球内充满流动的液体，而这种压力同时能保持眼球的形状。一般来说，眼睛在看远处的物体时，眼睛相对是比较“平”的；但是要看清近处的物体，眼球必须要是“凸的”、长时间近距离用眼，眼球就会越来越凸（即轴变长），如果不及时有效地改变，这种“凸的”状态就会固定下来，成为真性近视。

角膜塑形镜能帮助佩戴者在自然睡眠中，以渐进方式，通过眼睑的压力将球体表面的形状，由凸变平，使其转变成球形弧度，以达到有效控制近视与散光度数的发展，减轻或矫正近视，努力恢复正常视力。

角膜塑形镜的原理和配戴方法很像隐形眼镜，但是二者功能特点完全不同。隐形眼镜的原理与框架眼镜相同，中间厚度较薄，边缘较厚，就是说，它仍是眼镜。而角膜

塑形镜正好相反，中间厚度较平，旁边就要较陡，是一种安全的、非手术性的青少年近视治疗的方法和工具。

美国经过数十年的研究证实，麦迪格角膜塑形镜：

- 1.矫正方式——安全、无副作用。麦迪格角膜塑形镜是以摘取方式，在角膜上及四周产生不同的压力，以达到降低近视度数的效果，通常在一个星期甚至二天即可得到明显的视力改善；
- 2.矫正过程——方便、舒适。麦迪格角膜塑形镜比隐形眼镜有更高的透气性及吻合角膜形状的弧度（透氧度DK值是硬性隐形眼镜的5倍以上），使眼睛的营养代谢良好，且有更舒适的感觉。没有干涩矫正视力的任何危险；
- 3.矫正结果——有效抑制并降低近视、散光度数。凭自然视力逐渐恢复、当配戴者摘除时仍在继续的

形状时，在白天就能无需配戴眼镜或隐形眼镜，视力就能清晰、敏锐。一般情况下，近视度数400度以下、散光度数150度以下的配戴者按疗程使用，可以完全恢复自然视力。高度近视者也能最大限度摆脱视网膜剥落以及患者失明的危险。

根据电子扫描显微镜的研究，角膜塑形镜既不影响角膜组织，也不会减低角膜抗病能力，但角膜的完整性、厚度和面积等都没有改变，美国食品药品管理局（FDA）认可这是矫正近视、散光“安全有效”的方式。

然而，由于每个人的生理条件不尽相同，使用方法及卫生习惯都会直接影响近视控制、矫正的效果，所以，越是能够按照美国麦迪格专业医师的指导使用，近视控制和矫正的效果就越理想。

麦

南京麦德格光学眼镜有限公司

爱眼热线：

**025-84657566
400 658 6616**

体验中心：南京市长发中心A栋309室
销售中心：长发负一层A8商铺